

灵武市

补齐基础设施短板 提升居民幸福指数

本报记者 李鲲鹏

基础设施建设,事关民生福祉,事关城市发展。今年以来,灵武市以民生“十心”实事为契机,全力推动民生项目实施,城市基础设施更新改造取得明显成效,为广大市民营造了优美、舒适、安全、和谐的生活环境。不断提升的城市基础设施,让城市“里子”更实“面子”更靓,让群众看得见变化、“摸得着”幸福。

公园翻修 市民多了休憩场所

近期,不少市民发现灵武市东湖公园面貌焕然一新,还新增了不少设施设备。“公园修得太好了,干净整洁的环境、平整的道路,提升了大家休闲健身的幸福。”市民王娟说,升级后的公园,服务设施更齐全,管理更规范,整体形象有效提升的同时,安全性也显著提高。

走进位于灵武市园艺场辖区内的东湖公园,各类树木披上了五彩斑斓的秋装,尽显秋日独有的韵味与魅力。“此次升级改造,我们不仅整修了公园内的破损路面,还新购置了简介牌、指示牌、休闲座椅等设施,安装在公园重要区域,方便游客休憩,满足游客游玩需求,同时还对公园的监控设备进行了改造提升。”灵武市园艺试验场副场长潘玲说,自2012年建成

以来,东湖公园凭借交通便利、绿化景观基底好、景观节点丰富受到了市民游客的喜爱,但随着使用年限增加、游客数量增多,公园内基础服务设施、安全管理设施逐步老化。

今年,灵武市东湖公园依托政协提案,对园内设施设备进行完善升级。在公园入口处安装了车牌识别一体机和警示桩,规范管理进出车辆的同时提升入园管理效率;对公园内监控系统进行升级,安装17台高清摄像头,增强园内安全监控能力;除此之外,还硬化修缮路面100多平方米,并安装公园简介牌、导向牌、果皮箱、休闲座椅等设施,方便游客休息,满足游玩需求。

灵武市园艺试验场相关负责人表示,将继续从细微处着手,将标准化、精细化、智能化管理手段运用到公园管理工作中,改造公园基础设施,完善公园服务功能,提升公园服务品质,着力打造深受百姓喜爱的高品质公园,增强市民群众获得感、幸福感。

新建设 满足群众多种需求

除了翻新公园,今年灵武市还在基础设施完善上下功夫。日前,记者在灵武市

体育馆、枣博园等地发现科技感满满的充电座椅。这些太阳能智能充电座椅融入了光伏能源、智能控制等多项科技元素,为市民带来智慧城市和绿色出行方面的全新体验。

灵武团市委副书记买宁介绍,新安装的座椅是个绿色环保的大“充电宝”,市民只需将带有无线充电功能的手机放在座椅的指定区域,就能享受到无线充电的便利。

记者看到,座椅上方的太阳能板不仅能遮挡阳光、雨雪,将其太阳能转化的电量存储在内部电池中,还能在夜晚为大家提供照明服务。

“我们通过申报2024年全区青年友好示范项目,依托世界枣树博览园、定朔·得趣运动公园投入10万余元打造了灵武市青年友好运动公园。通过设置青年运动景观,放置8个太阳能智能充电座椅,不断丰富城市建设布局中的青年元素,推动‘城市对青年更友好、青年在城市更有力’的理念深入人心。”买宁表示。

下一步,灵武团市委将继续加强青年发展环境优化和氛围营造,持续打造青年之家、青年自习室等青年友好型阵地,充分照顾青年多样化、多层次发展需求,提升青年群体的获得感、幸福感,实

现青年发展与城市发展的有机融合和良性互动。

“里外光鲜” 居民收获满满幸福

家门口的设施提升,关系着群众的居住品质。11月3日,记者在灵武市花畔里小区看到,几台大型吊车正在向楼顶运送建材,工人们在做好安全措施的前提下,有的在对破损的房檐进行砌护,有的在楼顶重新铺设防水。

“楼顶大面积漏水,尤其是6楼的业主,每到夏季,房间壁纸时常发霉。还有单元门口铺的小花砖不防滑,每逢下雨下雪,总有老人摔倒。”花畔里小区居民王学义说道。

面对群众的难题,灵武市人大代表发挥联系群众的桥梁纽带作用,通过代表建议推动基础设施维修。“今年在人大代表办理过程中,我们申请专项维修资金和政府配套专项资金,对花畔里小区部分基础设施进行维修改造。”城区街道东盛街社区党总支书记高丽萍说道。

灵武市通过办理人大代表建议,用心用情用力解决好居民群众的操心事、烦心事、揪心事,全面提高居民群众的归属感、幸福感和满意度。

金凤区

聚合人大“智”力 助力乡村振兴

本报记者 刘旭卓

近年来,金凤区各级人大围绕全面实施乡村振兴战略要求,通过开展专题调研、工作评议、代表视察等,持续以人大之力为乡村振兴各项工作鼓劲助力,不断助推农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

“从家到园区走路只需要3分钟,旅游旺季每个月有4000多元工资,既能挣钱又能照顾两个孩子。”在村里的产业园餐厅做服务员的丰登镇润丰村村民马建琴说,“在家门口有活干、有钱赚,我们对好日子有了更多憧憬!”

润丰村特色旅游线路完善升级,产业结构持续优化,村内的用工需求增多,人大代表作出了突出贡献。金凤区专业小组人大代表李鹏、李学仁、纳忠吉等人发挥产业优势,争取自治区现代农业产业园建设经费1000万元,推进润丰村利息、田园蜜语乡村旅游扩规提质。今年“五一”期间,游客每天超过1万人次,解决就业100余人,为全面实施乡村振兴战略贡献了人大力量。

专业小组人大代表不定期开展视察调研,在丰登镇润丰村,人大代表发现大

部分农民已拆迁上楼,土地已流转给少数种植大户种植,但由于土地“埂多块小”,只能采用传统耕作方式种植,经济效益、土地流转收益低,专业小组“把脉开方”,组织润丰村代表小组的人大代表及部分种植大户先后赴盐池县马儿庄和兴庆区、贺兰县观摩学习高效节水,建议润丰村申报建设高效节水灌溉项目,该建议被丰登镇采纳,争取投资2200万元,于2023年秋秋后实施了6000亩高效节水灌溉项目,土地集中流转给2家企业种植,土地流转收益由过去的每亩600元增加到了

1000元。专业小组还通过调研,为和丰村20栋温棚角度不正、永丰村桃李春风温棚园区土壤含盐量高等问题建言献策,为金凤区乡村振兴作出积极贡献。

“作为基层人大代表,我们要当好政策的宣传员,传递党的声音,回馈群众的心声,为群众办实事。”金凤区丰登镇人大主席席晓强说,基层人大要发挥人大力量,用多种渠道用心用力用情解决群众急难愁盼问题,着力推进乡村振兴,促进文旅融合发展,以实际行动践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺。

兴庆区

助企纾困促发展 为企业服务暖人心

本报记者 肖梦琪 徐碧颖 文/图



定制专线开通,解决企业职工通勤烦恼。

11月5日,在宁夏红墩子煤业有限公司上班的任昱玮十分开心,今后她不用自驾车上下班了,银川公交苏银有限公司于当天开通“红墩子定制专线”,解决企业职工的出行困难。

任昱玮每天的通勤时间在2小时左右,上下班时间正逢出行高峰期,开车需要时刻保持专注,每天回到家她都十分疲惫,而且油费更是一笔不小的开支。任昱玮的烦恼也是700多名公司同事的烦恼,了解到大家的需求后,宁夏红墩子煤业有限公司与兴庆区政府沟通,希望能开通一辆公交专线,为职工通勤提供保障。

接到企业诉求后,兴庆区政府相关负责人认真践行“四下基层”工作要求,多次深入企业走访调研,与职工面对面交流,并协调银川公交苏银有限公司共同研究开通定制专线事宜。

为详细了解职工需求及出行时间段,企业采取调查问卷

的方式征集全体职工的意见。公交公司又对运行路线中道路通行条件、车辆停靠站点及企业厂区车辆安全回转情况进行实地踏勘,根据职工分布地点制定专属线路,减少大家的步行及换乘时间。

经过多次洽谈,最终确定了景城公租房东、景城卫生服务中心、景城一中南、景城商业广场、京河大道长河大街口(601路换乘站)、红一煤矿矿口、红二煤矿矿口等站点。该线路开通后,还将根据职工后续出行需求,灵活调整车辆的发车时间、运营班次。

解决企业职工出行难题,只是兴庆区政府为企业服务的一个缩影,近年来,兴庆区政府强化服务意识,全面收集企业诉求,做好各类要素保障,及时解决企业发展难点痛点堵点问题,聚力推动企业发展提质增效。同时,加强政策支持,推进惠企政策落地见效,用心用情助力企业纾困解难,提振了企业扎根兴庆的信心。

西夏区

数字文化体验空间面向市民开放

本报讯(记者 李阳阳)11月5日,西夏区图书馆数字文化体验空间正式向读者开放。该文化体验空间是集数字化、现代化、个性化于一体的新型公共文化空间,设有声墙、耳机森林、光影阅读器、瀑布流、数字留声机、棋艺桌、VR座椅等。不仅如此,还涵盖了丰富的数字资源,如30TB的图书资源、6000余首音视频作品、39期古典音乐电子杂志、20余部航天航空知识、安全知识等。值得一提的是,该空间创新打造沉浸式VR科普学习新模式,为市民打造立体化、沉浸式、可互动学习新体验。

近年来,西夏区图书馆不断完善公共文化服务设施,深入实施文化惠民工程,丰富群众文化生活,不断提升城市的文化品位及文化软实力,先后建成乡镇图书馆分馆2家、街

道中心图书馆6家、“城市书房”7家,推动健全覆盖城乡、运行高效、普惠均等的公共图书馆总分馆制服务体系,实现县、乡镇(街道)、村(社区)三级公共图书馆服务网络全覆盖。

今年以来,西夏区图书馆扎实推进“为民办实事”惠民举措,在社区、企业等地新建8个馆外阅读联盟点,新采购1.3万册图书,为馆藏注入“新鲜血液”。此外,为进一步满足广大读者个性化文献阅读需求,西夏区图书馆还开展“你选书 我买单”线上采书活动,充分满足广大读者个性化文献阅读需求。

“我们将持续开展图书推介活动,将优质图书送到读者身边,满足不同年龄段、不同领域读者的阅读需求,为建设书香西夏作出积极贡献。”西夏区图书馆相关负责人说道。

永宁县

“博洋九号”丰收忙 错峰上市销路旺

本报记者 刘嘉怡 文/图

深秋时节,走进永宁县李俊镇东方村致富带头人赵军的温棚,只见一个个沉甸甸的“博洋九号”香瓜挂在秧架上,散发出阵阵果香。棚里人来人往,忙着采摘、运输,一派热闹繁忙的丰收景象。

“我种植香瓜4年了,其间进行过多次试验和培育。为了保证香瓜的品质,我从不使用化肥农药,种植期间全部使用绿色农家肥,最大程度保证香瓜纯天然无公害。”赵军说,春秋南瓜类水果较少,赶在这个阶段上市,不仅能为消费者送上新鲜的水果,也可以抓住市场空缺的契机,卖出不错的价格。

近年来,李俊镇在调整特色产业结构方面下足功夫,做好产业项目发展文章,依托温室大棚、冷棚等种植适销对路的农

产品,打造前景可观的产业项目。目前共有东方村博洋香瓜、古光村普罗旺斯西红柿、东方村玲珑番茄、金塔村香芹、李俊村韭菜等优质瓜果蔬菜品牌,做到“多”中有“重”,一年四季为群众送上不同品类的瓜果蔬菜,持续丰富群众的“菜篮子”和“果盘子”。

“明年,我们计划实施侯寨村新建拱棚14栋、东方村新建拱棚10栋等项目,坚持育主体、调结构、提质效、延链条、创品牌协同发展,通过引进新品种、推广先进种植技术和管理经验,不断提高温室果蔬品质,抢占占领市场为村民铺开‘致富路’,为壮大村集体经济注入‘新动能’,为乡村振兴增添新活力。”李俊镇有关负责人表示。



成熟的香瓜,皮薄肉厚。

贺兰县

聊的是家长里短 解的是急难愁盼

本报记者 吴春霖

“新建成的车棚与楼栋、道路、绿化景观搭配很协调,现在停车方便多了,再也不怕雨雪天了,刷卡就能充电,我们可满意了!”近期,刚刚完工的贺兰县富兴街街道花园社区奥园小区4处新车棚成了小区居民的“新宠”。新车棚干净明亮,设施齐全,一辆辆电动自行车整齐停放,再也见不到乱停乱放、“飞线”充电的景象。

乱停车、充电难问题凸显

奥园小区建于2009年,是一个拥有75栋居民楼、2300户6500余名常住人口的大型小区。近年来,随着居民停放电动自行车的需求不断增加,原车棚容量不足、老旧破损,停车难、充电难、乱停车等问题日益凸显,不仅影响小区的整体美观,更存在巨大的安全隐患。

“10年前建车棚时,谁能想到现在有这么车,碰上雨雪天,车棚放不下只能放

楼道。”“车棚充电口就几个,只能拉根电线充电。”“只有新增车棚,才能从根本上解决问题。”社区通过网络群和实地走访了解到,电动自行车缺少停放地点和充电桩紧缺是当前小区居民最急盼解决的难题。

建言献策解难题

为此,花园社区迅速组织社区、物业负责人和居民代表开展了一场“家长里短今日说”大家谈活动,大家围绕电动自行车停放、充电、邻里关系、物业服务、小区环境等家长里短的大事小情畅所欲言,既说出了存在的问题,又分析了问题原因,还献上了锦囊妙计。

“关于电动自行车停放,我建议社区增设一些车棚,合理规划停车区域,避免车辆乱停乱放。”“新建车棚应设立感应门禁,这样方便又安全。”“按照不同型号的电动自行车分别停放在指定的区域,既节

约空间,又方便快捷找到自己的车辆。”大家讨论越来越热烈,纷纷把自己的意见建议通过小纸条的形式展现在议事板上。

经大家商议后,社区党委迅速行动,联系泰安华新物业党支部对小区进行了实地勘察。针对电动自行车棚安装地点、安装形式、配套设施及后期日常管理和维护等事宜,通过逐户上门征询居民意见与建议,社区和物业共同研究出了一套因地制宜的方案。在社区党委的监督执行下,小区A15、C3、G20和G15号楼北侧新增了4处车棚,并增加了70个智能电动自行车充电口,最多可容纳100余辆非机动车。

“需求清单”变“满意清单”

新建的车棚不仅解决了居民的停车难题,还为社区非机动车消防安全筑牢了一层防火墙。车棚的设计感与小区环境相得益彰,得到了居民的一致好评。李女士是G20

号楼的业主,看到社区工作人员来访,她高兴地说:“现在小区修了新车棚,车子不仅有地方停,道路也畅通了,安全又方便。”

花园社区党委书记王冬梅介绍:“干净明亮的停车棚、安全便捷的充电点、整齐规范的停车位,这些不仅解决了居民非机动车停车难问题,消除了安全隐患,还满足了小区居民的日常生活需求,改善了小区生活环境。我们把居民的‘需求清单’转化为了‘满意清单’,得到了居民的一致认可。”

如今,在花园社区,“家长里短今日说”已成为居民解决大小事务的重要平台。这种共商共治的新模式不仅增强了居民治理社区的积极性,营造了共建共治共享的良好氛围,还提高了党建引领基层治理水平。下一步,社区将继续以满足居民需求为导向,梳理健全社区网格脉络,填补社情民意“空档”,不断激发自治共治内生动力,携手居民共同绘制美好社区的新画卷。

银川经开区

华新智平台案例入选2024年物联网赋能行业发展典型案例

本报讯(记者 王少钦)11月5日,记者从银川经开区获悉,近日,工信部发布2024年物联网赋能行业发展典型案例公示,华新智“物联网在制造执行精益化管理系统的应用”案例入选物联网赋能行业发展智能制造(35项)典型案例。

自成立以来,华新智科技产业发展股份有限公司一直积极与工业母机领域企业分享自身的经验和技能,开展深度合作,为工业母机高端装备行业提供云智造信息化管控平台,即基于营销、研发工艺、制造、物流、质量、售后服务及协同办

公的全流程数智化管控,并同各个品牌ERP进行接口打通。结合全球先进的精益制造模式、制造理念和智造体系,引领工业母机智能制造,以平台微服务架构技术体系化打造,实现企业内部数据的集成、互联互通,为企业提质增效降本的整体解决方案并为工业母机数智赋能。

下一步,华新智科技产业发展股份有限公司将持续优化和完善自身的产品和服务,为客户提供更加优质、高效的智能制造解决方案,助力更多企业数字化转型升级。